Feladatok (Derivaltak koézelitése)

Az alabbi feladatsor nem helyettesiti az elekronikus jegyzet feladatait!

1. Legyen z( adott, h > 0, x1 = x¢ + 2h, x5 = x9 + 3h, fo = f(z0) f1 = f(x1), fo = f(x2), ahol
f(x) elegenden sokszor folytonosan differencialhaté fiiggvény. Konstrualjunk

(a) f'(xo0) (d) f"(x1)
(b) " (o) (e) f'(x2)
(c) f'(x1) (f) f"(x2)

derivaltat kozelits differenciasémat! Hanyadrendi kozelités érhetd el h szerint?

2. Legyen x; adott, h > 0, xo = 1 + h, x5 = 2o + 2h, f1 = f(x1) fo = f(z2), fs = f(x3), ahol
f(z) elegendGen sokszor folytonosan differencialhaté fiiggvény. Konstrualjunk

(a) f"(x2) (c) f'(x2)
(b) f"(21)

derivaltat kozelit6 differenciaséméat! Hanyadrendi kozelités érhetd el h szerint?

3. Legyen Zo adott, h > 0, z1 = xp + h, To = Xo + 5h, fo = f(zo), f1 = f(l‘l) f2 = f(ZCQ), ahol
f(x) elegenden sokszor folytonosan differencialhato fiiggvény. Konstrualjunk

(a) f'(zo) (¢) f"(x2)

derivaltat kozelits differenciasémat! Hanyadrendi kozelités érhets el h szerint?

4. Az (i) el6reléps-, (ii) visszaléps-, (iii) centralis séma felhasznalasaval kozelitsiik az f(x) = xe®

fiiggvény derivaltjanak értékét az x¢g = 1,5 helyen, ha

(a) h=0,1
(b) h = 0,05
(¢) h=0,01

5. Az (i) eloreléps-, (ii) visszaléps-, (iii) centralis séma felhasznalasaval kozelitsik az f(z) =
22In(r) fiiggvény derivéltjanak értékét az xo = 0,6 helyen, ha

(a) h=0,1
(b) h = 0,02
(¢) h=0,01

6. A harompontos centrélis séma felhasznalasdval kozelitsiik az f(z) = cos(z?) fiiggvény mésodik
derivaltjanak értékét az xo = % helyen, ha
(a) h=0,1
(b) h = 0,01
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Eredmények
_ —4 _
L () flao) ~ 2L +§}{1 Lom) (d) f"(w1) = % O(h)
(0) f(ao) ~ LZ3E2E o) (©) f(ea) m RIS o)
(©) fian)~ L Z3EAR o) (0) 1(2) = L20E2R o)
2. (a) f”(l’g) ~ 2f1 _33;1];2 + fB’ O(h) (C) f’(fﬂQ) ~ —4f1 +6§Lf2 + fS, O(hz)
" 2f1 —=3f2 +
(b) f"(z1) =~ $7 O(h)
, —24fy + 25, — , Afo—B5f1 +
3 () flayn EBRTR o) (o) pra) 2 DRER o)
, —16o + 151 +
(b) f (xl) ~ fO 2Oh.f1 f2’ O(h2)
4. (a) (i) ~ 12,0232 (i5) ~ 10,4525 (iii) ~ 11,2379, (Pontos: 11.2042)
(b) (i) ~ 11,6049; (ii) ~ 10,8204; (iif) ~ 11,2126
(c¢) (i) &~ 11,2830; (i1) ~ 11,1261; (ii3) ~ 11,2046
5. (a) (i)~ 0,0913: (i4) ~ —0,1061; (iii) ~ —0,0074, (Pontos: -0.0130)
(b) (i) ~ 0,0070; (1) ~ —0,0326; (ii) ~ —0,0128
(c¢) (i) = —0,0030; (i) ~ —0,0228; (ii7) ~ —0,0129)
6. (a) -3.1593, (Pontos: a = -3.1696)
(b) -3.1695



